

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

Успешнее готовиться к выборам в местные органы

Колхозники, рабочие совхозов и интеллигенция села проявляют огромный интерес к Положению о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Организация предстоящей избирательной кампании сложнее выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных республик. Жители деревень нашего района будут одновременно избирать 3-х депутатов: одного в сельский, одного — в районный и одного — в областной Совет депутатов трудящихся.

Задача каждой партийной, комсомольской и советской организации заключается в том, чтобы этот порядок голосования глубоко разъяснить каждому избирателю района.

Разъяснение избирательного закона ведут партийные и непартийные агитаторы. Сейчас уже работает по району 776 агитаторов, которые несут большевистское слово в колхозные массы. Разумеется, агитатор на избирательном участке не может и не должен ограничивать свою работу только разъяснением Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Избиратель обращается к агитатору и с другими вопросами, какие его интересуют, и он должен получать от агитатора правильный, короткий и ясный ответ.

В настоящее время агитаторы должны держать избирателей своего участка в курсе как внутренних, так и международных событий. По-настоящему приступили к работе агитаторы Краснинского и Байкальского сельсоветов и в колхозе «Труд нации».

В нашем районе по выборам в областной, районный и сельские Советы депутатов трудящихся ориентировочно будет организовано 333 избирательных округа.

Оперативная сводка генштаба РККА

17 сентября.

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

В северо-западной Белоруссии — местечка Глубокое, ст. Парафиново, овладели железнодорожным узлом Медецино и местечком Водяни.

(ТАСС)

Оперативная сводка генерального штаба РККА

18 сентября войска Красной Армии продолжали отбрасывать части польской армии и к вечеру заняли:

В северо-западной Белоруссии — города: Свенчаны, железнодорожный узел Лида, гор. Новогрудек, местечко Орля (на реке Неман), города Слоним, Волковыск и железнодорожную станцию Яг-

левичи (на железнодорожной линии Минск — Брест Литовский).

В юго-западной Украине — железнодорожный узел Сарны, города Луцк, Станиславов, Галеч, Красне, Бучаг.

Передовые колонны Красной Армии приближаются к гор. Львову и Вильню.

(ТАСС)

НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР, ВРУЧЕННАЯ УТРОМ 17 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА ПОСЛАМ И ПОСЛАННИКАМ ГОСУДАРСТВ, ИМЕЮЩИХ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С СССР

Господин посол, препровождая Вам прилагаемую при сем ноту правительства СССР от 17 сентября с. г. на имя польского посла в Москве, имею честь по поручению правительства заявить Вам, что СССР будет проводить политику нейтралитета в отношениях между СССР и (наименование страны) *).

Примите, господин посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар
Иностранных Дел Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

17 сентября 1939 г.

*) Этот текст направлен дипломатическим представителям Германии, Италии, Ирана, Китая, Японии, Великобритании, Франции, Афганистана, США, Турции, Финляндии, Болгарии, Латвии, Монгольской Народной Республики, Дании, Эстонии, Швеции, Греции, Бельгии, Румынии, Тувинской Народной Республики, Литвы, Норвегии, Венгрии.

Решение правительства есть решение народа

18 сентября к 7 часам вечера большой зал Дворца культуры был переполнен шахтерами, интеллигентами, домохозяйками. Митинг, посвященный обсуждению речи, произнесенной по радио главой Советского правительства товарищем В. М. Молотовым, открывает под бурные аплодисменты секретарь горкома ВКП(б) тов. Аверин.

Трудящиеся города Ленинска единодушно одобряют мудрое решение Советского правительства об оказании помощи братям-украинцам, братям-белоруссам, проживающим в Польше. Старейший шахтер шахты Журишка З. награжденный медалью тов. Языков заявил:

— Мы, шахтеры Ленинского рудника, дадим столько угля, сколько потребует страна. Наш трест будет ежесуточно давать 10.400 тонн высококачественного угля. Я за плечами имею преклонный возраст, но если потребуется, пойду добровольцем в РККА.

От допризывников выступил тов. Солуянов, который сказал:

— Мы, призывники, уходя в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, надеемся, что вы, горняки, покажете свои образцы труда на угольном фронте.

Мы, призывники, завтрашие воины, самоотверженно будем защищать ваш мирный труд.

Инженер-орденоносец Макарова в своем выступлении заявила:

— Мы, советские женщины, в любую минуту становимся в ряды РККА вместе со своими братьями. Митинг единодушно принимает резолюцию, в которой говорится, что решение правительства о защите жизни и имущества населения Западной Украины и Западной Белоруссии есть решение много-миллионного народа.

Л. Е.

Нота правительства СССР, врученная польскому послу в Москве утром 17 сентября 1939 года

17 сентября 1939 года.

Господин посол, польско-германской войны выявилася внутреннюю несостоятельность польского государства. В течение 10 дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что польское государство и его правительство фактически прекратили свое действие договора, заключенные между СССР и Польшей. Предоставленная самой себе, оставленная без руководства, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи доселе нейтральным, Советское правительство не может более нейтрально относиться к этим фактам.

Советское правительство не может также безразлично относиться к тому, чтобы единокровные украинцы и белоруссы, проживающие на территории Польши, были ввергнуты в вероятными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

Примите, господин посол, уверение в совершенном в Вам почтении.

Народный Комиссар
Иностранных Дел СССР
В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному полномочному послу Польши г. Гржибовскому.
Польское посольство.
Москва.

Восторженная встреча красноармейцев в местечке Леонполь

Западная граница БССР. Еще несколько дней тому назад деревни, расположенные на польском берегу, тонули во мраке. Безлюдные днем, они казались совершенно вымершими ночью. Сейчас не узнать этих деревень и местечек. Мужчины и женщины группами приходят к берегу много-водной Двины и радостно перекликаются с колхозниками, работающими на противоположном берегу.

С исключительной радостью и ликованием встретило население местечка Леонполь приход части доблестной Красной Армии. Дома украсились красными знаменами. Белорусские женщины, словно родных братьев, встречали красноармейцев. На вышитых полотенцах подносили им крестьяне

(ТАСС)

Только советский народ защитит нас

Как передают очевидцы, братскую помощь советского народа, его доблестных воинов сердечно встретили крестьяне Западной Украины. Крестьяне помогают красным частям про-двигаться по незнакомым дорогам.

Исклю-чительная встреча произошла в квартире колхозницы села Шустовицы, Каменец-Подольской области, Ксении Юрчук. К ней в гости при-

(ТАСС)

Образцово организуем торговлю и заготовку продуктов

Мы, работники Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза, единодушно одобляем решение нашего правительства о переходе нашей Красной Армии границ Польши для защиты населения и имущества Западной Украины и Западной Белоруссии.

Мы не можем равнодушно наблюдать, когда население Польши брошено на произвол судьбы. Наша священная обязанность — подать руку помощи своим братьям — украинцам и белоруссам, так говорил глава Советского прави-

тельства товарищ Молотов. Мы обязуемся еще выше поднять производительность труда, еще лучше организовать торговлю и заготовку продуктов на селе. Спокойные за себя, уверенные в силах нашей могучей родины, пойдем вперед к новым победам коммунизма.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш любимый и мудрый вождь товарищ Сталин.

По поручению коллектива
Исаев, Коблихин, Дорофеев.

Досрочно выполним план хлебопоставок

Из резолюции митинга рабочих и служащих Байкальской МТС

Мы, рабочие и служащие Байкальской МТС совместно с курсантами районной колхозной школы, прослушивая выступление главы Советского правительства и народного комиссара по иностранным делам СССР товарища Молотова, целиком поддерживаем действия Советского правительства, как до конца правильные, полностью отвечающие интересам великого советского народа.

Польша является тюрьмой народов, и мы благодарим наше правительство за то, что оно решило оказать братскую помощь трудящемуся народу Западной Украины и Западной Бе-

оруссии, находящемуся под гнетом польских панов.

На решение правительства мы ответим так, как этого требует от нас партия и родина — стахановским трудом. Мы обязуемся в ближайшие дни полностью закончить уборку урожая, досрочно выполнить план хлебопоставок, перевыполнить план землеводной вспашки.

В эти незабываемые для нас дни наши сердца спасительством, с великим Сталиным, со всем народом нашей родины.

По поручению митинга Курганов, Тимошенко.

Военное дело изучим на отлично

Решения IV внеочередной Сессии Верховного Совета СССР мы встретили с большим воодушевлением.

Вновь принятый закон о всеобщей воинской обязанности мы изучали у себя, в Усть-Кутинской средней школе.

Новый закон обязывает к введению в 8—9—10 классах средних школ изучение военного дела, которое будет введено и в нашей школе.

Мы новый предмет — военное дело, будем изучать отлично, ибо времени

призыва будем подготовленными для выступления в нашу доблестную Красную Армию.

По первому зову партии, правительства и товарища Сталина будем готовы встать на защиту нашей родины.

Учащиеся 7—8 классов Дементьев И., Шабалин Е., Блохин И., Иевлев, Карпова А., Шуклина М., Хоклова А., Лякишева А., Фоминих Г. Д. и другие.

РОСТ ЗАЖИТОЧНОСТИ КОЛХОЗНИКОВ

Если посмотреть на колхоз «Южный», Камышинского сельсовета, 5 лет тому назад, то он представлял малооснащенное хозяйство. У колхозников было всего 4 или 5 велосипедов.

Сейчас наш колхоз и все колхозы Камышинского сельсовета имеют 5 автомашин, 3 мельницы, 4 зерносушилки. На полях ра-

ботают мощные тракторы и комбайны из МТС, в колхозах имеется до 6 тысяч голов различного скота. Колхозники стали зажиточными и счастливыми почти у каждого велосипеда — их в нашем поселке 20. Так растет зажиточность колхозников.

Дремин.

Культурно обслуживать сдатчиков зерна

Колхозники справедливо делают упрек директору треста столовых тов. Тешеву за безответственное отношение по обслуживанию колхозников общественным питанием в столовой Заготзерно.

Помещение столовой и буфета составляет не больше 35 квадратных метров, но зато в нем имеется кухня и столовая на 4 стола. В этой небольшой столовой кушают много колхозников, но как они кушают об этом скажут сами факты.

Один против другого стоят 4 разных стола, накрытые клеенками, на окнах марлевые грязные торкоты, на полу всегда грязь.

Меня здесь ограничено, и обеими колхозниками остаются недовольны. Щи всегда кислые, в котлетах большая примесь муки, котлеты бывают сырье. В столовой едят, офицантки разносят блюда саладами, между собой живут не дружно.

Д. Колмаков.

ИЗРАСХОДОВАЛИ ССУДУ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Колхоз им. Чапаева, Ариничевского сельсовета, получил от государства ссуду на постройку и ремонт скотных дворов, но израсходовал ее не по назначению.

Приближается зима, а здесь еще не отремонтированы конный двор, винокурня, полы в них не настланы. 2 новых скотных двора не построены. Овощехранилище приходит в негодность.

Колхозник

Для пчел нет помещений

В колхозе «Красный таежник», Ариничевского сельсовета, имеется 77 пчелосемей, но помещений для них на зиму не построено. Скоро наступят холода, и пчелы могут погибнуть, об этом прекрасно знает председатель колхоза тов. Кузнецков, но мер до сих пор никаких не принял.

Павлов.

Самодеятельность пионеров

Мы, кружковцы — пионеры первого отряда Краснинской средней школы, подготовив небольшую пьесу и несколько других номеров, решили поехать в культурный комплекс «Восход», но председатель колхоза Боков встретил нас недоброжелательно, долгое время не давал нам автомашины, чтобы выехать на поля. Он говорил: «Вам делать нечего, людей в культурном комплексе мало».

При большой настойчивости мы все же к вечеру уехали и, к нашему счастью, в полевом стане было много колхозников, даже те колхозники, которые хотели ехать домой, остались посмотреть на выступления.

Мы им показали небольшую пьесу, затем пионеры выступили с танцами. Колхозники были очень довольны и прошли нас почаще их павильон. Мы просим колхозников выполнить, но пусть председатель колхоза Боков к нам так не относится.

Мы показали свою самодеятельность в колхозе «Ключевая». В пьесе «Блокнот» участвовали Мальцева П., Хмелева Ф., которые проявили способность и талант.

С огромным вниманием колхозники посмотрели «Колхозный танец», который мастерски исполнен пионерами Богдановой Л., Хроменко М., Захаровой Н., Боголюбской В., Глушковой В., Мальцевой В. Затем Боголюбская и Глушкова исполнили «Яблочко», Суркова и Захарова — вальс «Над волнами». Колхозники также прошли нас приезжать на поля.

Пионерская и пионеры.

Когда будет построена школа?

На четвертой ферме совхоза № 208 строили новую школу. 27 августа дирекция всех плотников сняла со стройки школы на хозяйственные работы (на постройку сушки, телятника). Эту работу кончили 9 сентября, а к достройке школы так и не приступили.

Учащиеся приступили к занятиям, и за неимением помещения занимаются в столовой, которая совершенно не пригодна для занятий. Теснота (разделка, кухня, столовая) нервирует учащихся.

Дирекция совхоза и политотдел ни разу не заглянули в школу и не поинтересовались, в каких условиях учатся и воспитывается молодое поколение.

Зав. школой Брезгуловский.

Занятия проводятся в неотремонтированной школе

В колхозе «Цветущий», Протопоповского сельсовета, дети приступили к занятиям в не отремонтированной школе: обмазана плохо, окна побиты, у печи дымоходы не прочищены. Топливо не заготовлено. Наглядных учебных пособий в школе не имеется. Все это отражается на учебе.

Денег на ремонт школы отпущено много, но председатель сельсовета Тулаев их не расходует и николько не беспокоится об утеплении и ремонте школы.

С. Денисов.

Германо-советское коммунике 18 сентября

Во избежание всякого рода необоснованных слухов на счет задач советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какие-либо цели, идущие в разрез интересов Германии или Советского Союза и противоречие духу и букве пакта о ненападении.

(ТАСС)

ОТПРАВКА ПОЛЬСКОГО ЗОЛОТА В АНГЛИЮ

БЕРЛИН, 16 сентября. (ТАСС).

Из Бухареста сообщают, что ночью 14 сентября в Констанцу (румынский порт на Черном море) прибыл английский танкер «Эден», на котором были погружены ящики с золотом Польского государственного банка, доставленные сюда в ночь на 14 сентября через польско-румынскую границу.

Танкер отправился в Александрию (Египет), откуда польское золото будет направлено в Лондон.

В румынский город Черновицы

прибыли вчера из Польши дипломатические представители Бельгии, Швейцарии, Голландии, Швеции, Болгарии, посольства Франции и Японии. Как сообщают прибывшие в Румынию дипломаты, польское правительство намерено переехать в местечко Ети (на польско-румынской границе).

Сообщается, что в настоящее время румынско-польская граница с румынской стороны закрыта. Румынию могут пройти лишь лица, имеющие паспорта и визы.

МЕРОПРИЯТИЯ РУМЫНСКИХ ВЛАСТЕЙ В СВЯЗИ С НАПЛЫВОМ ПОЛЬСКИХ БЕЖЕНЦЕВ

Из Бухареста (Румыния) сообщают, что число польских беженцев, переходящих румынскую границу, увеличивается с каждым часом. В связи с этим румынское правительство усиливает свои войска вдоль границы Польши. На границе возводят проволочные заграждения, роют окопы, чтобы затруднить переход польским беженцам через границу. Румынские власти распорядились применять оружие в случае перехода границы целыми воинскими частями.

(ТАСС)

Советско-японское соглашение по поводу конфликта на Монголо-манчжурской границе

В результате происходивших на днях переговоров между японским послом г. Того и народным комиссаром иностранных дел тов. Молотовым обе стороны, то есть японо-манчжоугосская и советско-монгольская пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжоугосские войска и советско-монгольские войска превращают 16 сентября, в 2 часа по московскому времени всякие военные действия.

2. Японо-манчжоугосские войска, и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября, в 13 часов по московскому времени линиях.

3. Представители войск с обеих сторон на месте немедленно приступают к выполнению п. п. первого и второго настоящего соглашения.

(ТАСС)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Американская печать сообщает, что французские войска проникают в глубь германской территории в Восточной Сааре и вошли в соприкосновение с немецкими постами, расположенным перед линией Зигфрида. Операции французских войск

производятся главным образом между Саарбрюккеном и рекой Блайс.

По сообщениям английской печати, французская пехота заняла основные германские позиции в секторе севернее Згорка.

(ТАСС)

ПРИБЫТИЕ ПОЛЬСКОГО ПРАВЛЕНИЯ В РУМЫНИЮ

Английское агентство Рейтер передает по радио, что президент Польской Республики совместно с членами

правительства прибыли в Румынию.

(ТАСС)

НЕ УБРАНА СОЛОМА

В колхозе «Горняк», Драгачинского сельсовета, убрано комбайном свыше 300 гектаров, но солома ни с одного гектара не убрана. Сейчас она преет. Председатель колхоза Гусев не учел урожай прошлого года, когда скот не был обеспечен кормами и закупали его за 20—30 километров вокруг.

К тому же, эта солома сейчас тормозит вспашку зяби. Это ставит под угрозу весенне-посевные работы будущего года, а следовательно, ведет к снижению урожая.

Варенов.

Ответственный редактор
П. ИРЧИНЕН.

Уполн. облита № В-30738

г. Ленинск-Кузнецкий. Геотипография.

Заказ № 1362

Тираж 2675